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OMUL IDEAL DORIT DE DUMNEZEU. 
Credinţa lui Hristos niciodată nu degra-

dează pe acela care o primeşte. Ea nicio-
dată nu îl aduce la o treaptă josnică şi 
murdară, nu îl face nepoliticos, sau egoist, 
pasionat sau crud. Din potrivă, ea rafinează 
gustul, sfinţeşte judecata, şi curăţă şi înno-
bilează cugetele, subjugându-le lui Hris-
tos. 

Scopul lui Dumnezeu cu fiii Săi este mai 
înalt decât cel mai înalt cuget pe care poa-
te să-1 aibă un om. Dumnezeul cel viu a 
transpus caracterul Său în legea Sa cea 
sfântă. învăţătorul cel mai mare pe care L-a 
cunoscut lumea vreodată este Isus Hristos; 
şi care este modelul pe care l-a dat tutu-
ror acelora cari Ii urmează? „Voi fiţi dar 
desăvârşiţi, după cum şi Tatăl vostru cel 
ceresc este desăvârşit." Mat. 5, 48. După 
cum Dumnezeu este desăvârşit în sfera ac-
tiunei Lui, tot aşâ şi omul trebuie să fie 
desăvârşit în sfera actiunei omeneşti. 

Idealul caracterului creştin este asemăna-
rea cu Hristos. înaintea noastră este deschi-
să o cărare de continuu progres. Noi avem 
să ajungem o ţintă, să câştigăm o biruinţă, 
care cuprinde orice faptă bună şi sfântă şi 
nobilă şi înălţătoare. Aceasta înseamnă o 
luptă continuă şi un progres constant înainte 
şi in sus, spre desăvârşirea caracteru-
l u i . . . . 

Fără ajutorul divin, omul nu poate să 
facă fapte bune. Dumnezeu cheamă pe fie-
care la pocăinţă, totuş omul nu poate să se 
pocăească fără ca Spiritul Sfânt să lucreze 
asupra inimii lui. Dar Domnul doreşte ca 

nimenea să nu aştepte până ce el însuş a 
crezut că s'a pocăit, pentru ca deabiâ după 
aceea să păşească spre Hristos. încontinuu 
Mântuitorul atrage pe oameni spre pocăinţă; 
ei trebuie doar să se lase a fi atraşi, şi 
inimile lor se vor îmblânzi prin pocăinţă. 

Omului îi este lăsată o parte în această 
mare luptă pentru câştigarea vieţii veşnice,— 
el trebuie să răspundă la lucrarea Spiritu-
lui Sfânt. Se va cere omului să ducă o luptă 
pentru a învinge puterile întunerecului, şi 
Spiritul este acela care lucrează în el pen-
tru a îndeplini aceasta. Dar omul nu este o 
fiinţă neputincioasă, care să fie mântuită 
fără de nici o sforţare din partea lui. El e 
chemat să-şi încordeze fiece muşchiu şi să 
pună la lucru orice aptitudine spre a duce 
lupta pentru câştigarea nemuririi; totuş, 
Dumnezeu este acela care dă posibilitatea 
de învingere. Nimenea nu poate fi mântuit 
dacă stă nepăsător. Domnul ne îndeamnă ; 
„Luptaţi-vă să intraţi pe uşa cea strâmtă. 
Căci vă spun că mulţi vor căută să intre, 
şi nu vor puteâ". Luc. 13, 24. „Largă este 
poarta, lată este calea care duce la pierzare, 
şi mulţi sunt ceice intră pe ea. Dar strâmtă 
este poarta, îngustă este calea care duce la 
vieaţă, şi puţini sunt cei ce o află". Mat.7, 
13, 14. E. G. White, „Sfaturi pentru pre-
dicatori" pag. 365—366. 

Porţile cerului nu sunt aşâ de înalt 
arcuite ca la palatele princiare; acei 
cari intră prin ele trebuie să meargă 
plecaţi pe genuchi. Daniel Webster. 



Altarul familiei. 

întemeietorii familiei. 
„Prin înţelepciune s e clădeşte o c a s ă şi 

prin p r i cep ere se întăreşte*. 

Acela, care a dat lui Adam pe Eva ca 
ajutor, a făcut.prima Sa minune la o nuntă. 
In sala de petrecere unde se veseliau lao-
laltă prietenii şi rudele, Isus a început lu-
crarea Sa publică de învăţător. Astfel El a 
consfinţit căsătoria, recunoscând-o ca ceva 
instituit de El. El a rânduit ca bărbaţii şi 
femeile să fie uniţi prin căsătorie sfântă, 
pentru a fonda familii ai căror membri în-
coronaţi cu onoare, să fie recunoscuţi ca 
membri ai familiei de sus. 

Hristos a onorat legătura căsătoriei folo-
sind-o ca simbol al unirii dintre Sine şi 
cei mântuiţi ai Săi. El însuş este Mirele; 
mireasa este biserica, despre care, fiind a-
leasa Lui, zice: „Eşti frumoasă de tot, iu-
bito, şi n'ai nici un defect". *) 

Hristos „a iubit Biserica şi S'a dat pe 
Sine pentru ea, ca s'o sfinţească, după ce 
a curăţit-o . . . ca să fie slăvită, fără pată". 2) 
„Tot aşâ. trebuie să-şi iubească şi bărbaţii 
nevestele". 3) 

Legătura familiară este cea mai intimă, 
cea mai delicată şi cea mai sfântă din câte 
sunt pe pământ. Ea a fost dată cu scopul 
de a fi o binecuvântare pentru omenire. Şi 
este o binecuvântare oriunde legământul 
conjugal se face cu judecată, cu temere de 
Dumnezeu şi cu pricepere a răspunderilor 
pe cari le aduce. 

Cei cari intenţionează să se căsătorească 
ar trebui să bage bine de seamă care va fi 
caracterul şi influenţa căminului pe care îl 
fondează. Când devin părinţi, li se încre-
dinţează ceva sfânt. De ei depinde într'o 
mare măsură binele copiilor lor în lumea 
aceasta şi fericirea lor în lumea viitoare. 
Ei hotărăsc până la o mare măsură chipul 
moral şi trupesc pe care îl primesc copila-
şii. De caracterul familiei depinde şi starea 

1) Cânt. Cânt . 4, 7 . 2) Ef. 5, 2 5 - 2 7 . 

5) Ef. 5, 28. 

societăţi; greutatea influenţei fiecărei fa-
milii va mişcă balanţa în sus sau în jos. 

Alegerea unui tovarăş de vieaţă să se 
facă aşâ, încât să se asigure buna stare tru-
pească, sufletească şi spirituală a părinţilor 
şi a copiilor lor. Să se facă aşâ ca să pună 
pe părinţi şi pe copii în stare de a fi o 
binecuvântare pentru semenii lor şi un mo-
tiv de onoare pentru Creatorul lor. 

Tinerii şi tinerele ar trebui să aibă înainte 
de a luâ asupră-le răspunderile aduse de 
căsătorie, asemenea experienţe practice din 
vieaţă încât să fie pregătiţi pentru datoriile 
şi greutăţile ei. Căsătoriile timpurii nu sunt 
de încurajat. 0 legătură aşâ de însemnată 
şi aşâ întinsă în rezultate cum "este căsăto-
ria nu trebuie făcută cu grabă, fără pregă-
tire- îndestulătoare şi nici înainte ca puterile 
minţii şi ale corpului să fie bine desvoltate. 

Se poate ca cele două părţi să nu aibă 
bogăţie lumească, dar ar trebui să aibă bi-
necuvântarea aceea şi mai mare, care este 
o bună sănătate. Şi in cele mai multe ca-
zuri n'ar trebui să fie o prea mare deose-
bire de vârstă. Neglijarea acestei reguli poate 
să aducă după sine o serioasă vătămare a 
sănătăţii copiilor; adeseori copiii sunt jefuiţi 
de puterile spirituale şi corporale. Dela pă-
rinţi bătrâni nu pot aveâ îngrijirea şi tovă-
răşia pe care o cere vieaţa lor tânără. Moar-
tea poate că le răpeşte pe tatăl sau pe ma-
ma lor chiar în timpul când iubirea şi în-
drumarea lor este mai de nevoie. 

Numai in Hristos se poate încheiâ în si-
guranţă un legământ conjugal. Iubirea ome-
nească ar trebui să câştige forţele ei cele 
mai tari din iubirea dumnezeească. Numai 
acolo unde domneşte Isus poate fi o afec-
ţiune profundă, adevărată şi neegoistă. 

Iubirea este un dar preţios pe care îl pri-
mim dela Isus. Afecţiunea curată şi sfântă 
nu este un sentiment, ci un principiu. 
Aceia cari sunt mişcaţi de adevărata iubire 



nu sunt nici lipsiţi de judecată, nici orbi. 
învăţaţi de Spiritul Sfânt, ei iubesc pe Dum-
nezeu mai mult ca orice, şi pe aproapele 
lor ca pe ei înşişi. 

Persoanele cari vor să se căsătorească, 
ar trebui să cerceteze fiecare sentiment şi 
fiecare preschimbare a caracterului în acela 
de care vor să-şi lege soarta. Fiecare pas 
spre legământul conjugal ar trebui să se 
deosebească prin modestie, simplicitate, sin-
ceritate şi o dorinţă călduroasă de a plă-
ceâ lui Dumneteu şi a-I da Lui onoare. Că-
sătoria influenţează restul vieţii atât în lu-
mea aceasta cât şi în lumea viitoare. Un 
creştin sincer nu va face planuri pe cari 
Dumnezeu nu le poate aprobă. 

Dacă eşti binecuvântat cu părinţi temă-
tori de Dumnezeu, caută sfatul lor. Adu-le 
la cunoştinţă planurile şi speranţele tale. 
Primeşte învăţătura pe care ei au adunat-o 
prin experienţele unei vieţi întregi, şi vei 
fi scăpat de multe dureri. Mai ales însă ia 
pe Hristos ca sfătuitor. Cercetează cuvântul 
Lui cu rugăciune. 

Sub o astfel de conducere, o tânără să 
admită ca tovarăş de vieaţă numai un om 
cu caracter curat, bărbătesc, un om harnic, 
zelos, cinstit, un om care iubeşte pe Dum-
nezeu şi se teme de El. Un tânăr să caute 
ca soţie, care să stea alături de el, o per-
soană in stare de a duce partea ce i se 
cuvine din poverile vieţii, a cărei influenţă 
să-1 înnobileze şi să-1 înalţe, şi care prin 
iubirea ei să-1 facă fericit. 

„O soţie pricepută este un dar dela Dom-
nul." 4) „Inima bărbatului se încrede în ea, 
. . . Ea îi face bine, şi nu rău, în toate zi-
lele vieţii sale." 5)„Ea deschide gura cu în-
ţelepciune, şi învăţături plăcute îi sunt pe 
limbă. Ea veghează asupra celor ce se pe-
trec in casa ei, şi nu mănâncă pâinea le-
nevirii. Fiii ei se scoală şi o numesc feri-
cită, bărbatul ei se scoală, şi-i aduce laude, 
zicând : „Multe fete au o purtare cinstită, 
dar tu le intreci pe toate." 6) „Cine găseşte 

4 ) Prov. 19, 14. 5) Prov . 31. 11, 12. 

6 ) P r o t . 31, 26—29. 

o nevastă bună, găseşte fericirea; este un 
har, pe care-1 capătă dela Domnul." 7) 

E. G. White. 
„Pe Urmele Marelui Medic". 

7) Prov. 18, 22. 

Florile Misionare. 
Florile sunt nişte misionare minunate. 

Copiii le iubesc, iar bătrânii se bucură de 
solia lor tăcută. Ele mângâie pe bolnav, 
întăresc pe cei trişti, umple de strălucire 
camera celui închis, şi la toţi cari au învă-
ţat să „privească la crinii câmpului", florile 
le istorisesc despre iubitoarea purtare de 
grije a lui Dumnezeu faţă de fiecare dintre 
noi. 

Florile sunt nişte adevărate ajutoare în 
orice ramură misionară. Toate grupele pot 
să le folosească. Florile sunt strâns legate 
de serviciul de ajutor creştin. Cu toate a-
cestea uni membri nu iau seama la aceste 
ocazii, şi în sezonul florilor se risipesc o 
mulţime de flori frumoase. 

In lucrarea de ajutorare creştină, se poate 
că ai aflat locurile unde florile sunt tre-
buincioase. Dece nu aţi da tuturor membri-
lor din adunare ocazia să contribuie cu 
flori din grădinile lor, pentru ca ajutorul 
acesta sâ fie trimes ca o mângâiere în ca-
sele oropsite ? O anunţare făcută în timpul 
adunării, te poate pune în legătură cu per-
soanele ce se simt bucuroase să contribuie. 
Să se aibă grije ca in timpul verii să se 
adune la amvon flori proaspete, cari după 
terminarea serviciului religios să fie predate 
în mâinile celor rânduiţi, ca imediat să le 
ducă persoanelor ce sunt însemnate pe o 
listă ca având nevoie de ajutor. Trimete 
flori celui bolnav şi oropsit din preajma ta, 
şi la fiecare buchet adaugă un cartonaş 
scris frumos, care să ducă o solie personală 
de mângâiere sau o făgăduinţă biblică. 

Dece nu s ar sili fiecare membru să aibă 
câte o brazdă de flori dedicată acestei lu-
crări? Florile sunt nişte prieteni preţioşi, 
şj ele dau prilejuri de a conduce pe oameni 
să cugete la lucrurile veşnice. 



Din câmpurile misionare. 

Grija lui Dumnezeu în timp de primejdie. 
Oceanul Indian este foarte adesea vizitat 

de grozavele forţe ale natflrii,anume ciclonul, 
astfel încât Mauriciu, o mică insulă la vreo 
500 mile la răsărit de Madagascar, în tim-
pul istoriei sale a fost nimicită de aceste 
vizite înspăimântătoare. Un asemenea ciclon 
a suflat odată peste o parte din insula a-
ceasta. Câteva sate au fost distruse complet, 
iar altele au suferit pagube mari. Fratele 
R. T. E. Colthurst a scris pe larg despre 
experienţele unora din credincioşii noştri, 
şi despre scăparea lor minunată. Din scri-
soarea sa alegem câteva rânduri: 

„Intr'un loc, locueşte una din familiile 
noastre. In apropiere este clădirea şcolii, 
şi casa în care locueşte învăţătorul. El e 
păgân, şi in ajunul zilei când suflă ciclo-
nul peste Mauriciu, luase o Biblie dela col-
portorul nostru orb. In acel loc erau mulţi 
pomi, aşezaţi în mare parte lângă locuinţe. 
După ce trecuse ciclonul, nici unul nu mai 
rămăsese în picioare. Toţi fuseseră doborîţi. 
In timpul ciclonului se auziâ mereu cum 

trosnesc, şi când au căzut, vârfurile lor 
zgâriară zidurile caselor în cari locuiau cre-
dincioşii noştri. Casa învăţătorului a fost 
doborîtă la pământ, dar el, părăsind casa 
şi venind la fraţii noştri, a fost salvat. El 
atribui scăparea sa Dumnezeului Bibliei, şi 
acum se interesează foarte .mult de Solie. 
Casele ne-au fost scăpate, iar vieaţa celor 
ai noştri a fost cruţată. 

Această experienţă, precum şi altele ce 
ar mai putea fi amintite, a făcut o adâncă 
impresie asupra locuitorilor din insulă. Mulţi 
s'au întors acum către noi, căutând lumina. 
Este adevărat că atunci când în ţară e ju-
decata lui Dumnezeu, oamenii învaţă nepri-
hănirea. 

Amintiţi-vă de lucrarea din Mauriciu, şi 
rugaţi-vă ca rezultatul acestei întâmplări 
să fie câştigarea multor suflete pentru cu-
noştinţa mântuitoare a Adevărului ce e în 
Isus." 

W. E. Read. 

Solia îşi face lucrarea în Africa centrală de est. 
Staţiunile misionare de aici au aproape 

150 de şcoli publice, cu aproape 9000 de 
elevi ce urmează regulat. Numărul membri-
lor creştini adulţi botezaţi este de aproape 
900; aceştia contribue cu aproape opt mii 
de şilingi pe an prin zecimi şi daruri. 

In acest câmp se găsesc şasesprezece fa-
milii Europene. S'a construit un nou spital, 
ce e amenajat pentru cincizeci de paturi. 
Mai este şi o mică şi bine înzestrată casă 
de editură care acum are două maşini de 
tipărit, cu toate accesoriile trebuincioase. 
Misiunea are şi o corabie pe care o folo-
seşte la vizitarea insulelor din câmp. 

Acelaş cuvânt vine din toate staţiunile 
noastre misionare, şi anume că bisericile 
cresc. In multe locuri s'au ţinut adunări cu 
mulţimi de oameni, sub câte un pom. Pre-
tutindeni s'au ţinut lecturi in vederea bo-
tezului, şi candidaţii ce vor să devină mem-

bri ai bisericii, sunt cercetaţi cu amănun-
ţime despre toate lucrurile ce se referă la 
ţinta noastră de a aveâ nişte membri cari 
să alcătuească un adevărat corp creştinesc. 

Ne bucurăm văzând că membrii cresc 
spiritual prin experienţele ce le au. Lucră-
torii localnici s'au desvoltat, încât pot re-
zistă atacurilor celui rău, şi pot menţine 
sus stindardul lui Hristos, Mulţi din ei sunt 
foarte de aproape cercetaţi de păgânii 
dimprejur. 

Dumnezeu a binecuvântat foarte mult lu-
crarea soliei îngerului al treilea în înainta-
rea aici în Africa centrală de răsărit. De 
aceea rugăm stăruitor pe fraţii şi surorile de 
pretutindeni, să-şi reamintească în rugăciu-
nile lor de marea lucrare a adevărului in 
această parte a viei Domnului. 

W. T. Bartlett. 



R Ă S P L A T A . 
Credinciosul câştigător de suflete culege 

in această vieaţă multe răsplătiri. Nici o 
altă lucrare nu aduce în inima omenească 
o bucurie mai dulce, şi chiar dacă cerul nu 
ar da nici o răsplată câştigătorului de su-
flete, totuş lucrarea lui va continuă să fie 
una dintre ţintele cele mai nobile şi mai 
fericite depe pământ. Dar există o răs-
plată veşnică pentru acei cari îşi dau vieaţa 
pentru salvarea celui pierdut. Tot timpul 
acestei frumoase veşnicii va fi plin de fru-
moase surprize pentru câştigătorul de suflete. 
Dar care surpriză îţi închipui că va fi cea 
mai plăcută? Inchipueşteţi că mergând în-
tr'o dimineaţă încântătoare pe străzile Noului 
Ierusalim, deodată eşti oprit de un străin 
•care-ţi zice : „O, niciodată nu voiu puteâ 
să-ţi mulţumesc deajuns! Dacă tu nu mai 
fi condus la Isus, eu nu aş fi fost niciodată 
aici. Dacă tu nu ai fi dus o adevărată vieaţă 
creştină şi n'ai fi depus pentru mine un 
interes atât de binevoitor, eu n'aş fi fost 
salvat". Ar puteâ fi o surpriză mai plăcută? 
Nu ăi simţi o deplină răsplătire a străduinţe-
lor depuse aci jos ? 

Mulţi tineri seamănă sămânţa nu numai 
pentru o surpriză, ci pentru mai multe. 
Tu ce faci ? Mulţi te aşteaptă să-i conduci 
la Mântuitorul, şi ocaziile ce ţi se prezintă 
acum pentru a-i salvă vor trece de grabă, 
In curând va fi prea târziu. Astăzi iţi gă-
seşti multe scuze din pricina cărora nu 
lucrezi pentru acei prieteni cărora Spiritul 
Sfânt te îndeamnă să le vorbeşti. Dar aceste 
scuze nu îţi vor ajută întru nimic când va 
veni Domnul să încheie ultima socoteală cu 
tine. Nu vrei ca astăzi să le îndepărtezi, 
şi „să treci peste greutăţile ce le ai" ca un 
Misionar Voluntar? In grupa din care faci 
parte "îndemnaţi-vă unii pe alţii" la lucrări 
nobile. Satan iţi va face greutăţi, din pri-
cină că ştie destul de bine cât de impor-
tantă este această lucrare. Dar n'ai să 
te duci odată la acei către cari te trimete 
Domnul? N'ai să te duci de mai multe ori? 
N'ai să te duci până când ei vor primi pe 
Isus ca pe Mântuitorul lor şi până când le 
vei asigura vieaţa veşnică? Lasă-ţi inima 
să simtă mai mult pentru mântuirea altora. 

Nevoia strigătoare. 
Aq trecut peste o sută de ani de când a 

inceput mişcarea modernă misionară, şi dacă 
priveşte cineva spre marile câmpuri misi-
onare ale Chinei, Africei, Indiei, şi insule-
lor mării, nu poate simţi decât o adâncă re-
cunoştinţă faţă de Dumnezeu pentru lucra-
rea minunată pe care a împlinit-o. Dar deşi 
acest gând poate fi minunat, cu toate exem-
plele de ocrotire divină, cu semnalarea bi-
ruinţelor asupra puterilor întunerecului, totuş 
în mod instinctiv, mintea se întoarce către 
acei cari încă se mai găsesc fără cunoş-
tinţa iubirii Mântuitorului. 

Gândeşte-te la cele patru sute de mili-
oane ale Chinei, la cele trei sute douăzeci 

şi două de milioane ale Indiei, la cele o 
sută optzeci de milioane ale Africei, şi la 
cele şasezeci de milioane ale Japoniei, a 
căror majoritate încă se mai găseşte in în-
tunerec. Apoi gândeşte-te la multele câmpuri 
nepătrunse încă, cum este Afganistanul, Ti-
betul, coloniile spaniole din Africa, Somali* 
ile depe coasta de răsărit a Continentului 
acesta, precum şi altele multe. Acolo se 
află milioane de suflete pentru cari dease-
menea muri Hristos, dar cari nu ştiu nimic 
despre măreţia puterii mântuitoare. 

W. E. Read. 
». Secr. Misiunii Externe. 

Diviziunea Europeană. 



Impresii din adunările Ad 
In cartea intitulată „Icoanele Vremii" au-

torul, care în timpul de faţă ocupă un post 
însemnat în unul din ministerele Ţării noas-
tre, consacră un capitol întreg mişcării Ad-
ventiştilor de Ziua Şaptea din România. 
Descrie o vizită pe care a făcut-o intr'una 
din adunările noastre din Capitală şi îşi 
arată surprinderea faţă de metoadele între-
buinţate pentru ilustrarea adevărului divin 
prezentat de vorbitor. Nu numai că Biblia 
însăş este prezentată ca manualul sfânt pe 
care îl cercetează Adventiştii de Ziua Şap-
tea, dar autorul laudă felul în care părţile 
mai greu de înţeles erau ilustrate prin ta-
blouri. 

Cu adevărat, pentru mulţi au fost o bine-
cuvântare tablourile şi hărţile profetice pe 
cari noi le prezentăm când descriem planul 
lui Dumnezeu aşâ cum de mai înainte in 
mod simbolic, dar precis, erâ destăinuit 
prin proroci. Şi în această privinţă Comu-
nitatea noastră împlineşte porunca Domnu-
lui : „Scrie proorocia, şi sapă-o pe table 
ca să se poată ceti uşor !" Hab. 2, 2. Ori-

entiştilor de Ziua Şaptea. 
unde am întrebuinţat sistemul acesta el a 
avut un bun rezultat. 

Predicatorii noştri ne întreabă necontenit 
unde ar putea să găsească şi ei aceste chi-
puri şi hărţi profetice lucrate bine pentru 
ca să poată ilustra mai bine conferinţele 
lor. Acelaş lucru ne cer şi comunităţile. 
Dorinţa noastră este de a înzestra toate 
comunităţile şi pe toţi predicatorii noştri 
cu tablourile necesare astfel ca în cursul 
acestui an cuvântările să poată fi însoţite 
şi de tablourile profetice. Avem acum in. 
lucru figurile profetice din Dan. 2 şi 7, pe 
o singură pânză în mărime de 1, 50 m. X 
1, 30 m. în care chipul din Dan. 2 este 
cât lungimea pânzei, iar figurile din Dan-
7 sunt de 0, 26 m. X 0,36 m. Costul unui 
asemenea tablou frumos pictat în ulei pe 
pânză specială, durabilă, va fi între o mie 
şi două mii de lei. Predicatorii şi comuni-
tăţile cari vor să aibă aceste tablouri să 
trimeată comanda însoţită de jumătate din 
cost pe adresa P. P. Paulini, Strada Labi-
rint 116, Bucureşti. 

CULTUL IN FAMILIE. 
Oare acest cult să nu mai existe în ca-

sele noastre creştine, sau să-i slăbească din 
însemnătate, sau să rămâie doar ca o sim-
plă formă ? Nu, să nu se întâmple aşâ ceva. 
Cultul de familie trebuie să aparţină fiecă-
rei* case creştine, în care locueşte Cuvân-
tul dumnezeesc şi Domnul Hristos prin 
Spiritul Său. 

Cu bucurie şi mulţumire îmi amintesc 
puţin din obiceiul plăcut al zilnicului cult 
de familie din casele vechi. Erâ „obiceiul 
cel sfânt" al cetirii Cuvântului, al rugăciunii, 
al întâlnirii celor din casă, şi al celor mai 
mari binecuvântări. Orice s'ar întâmpla, este 
de nevoie ca cel puţin odată pe zi să se 
poată lua parte la clădirea altarului fami-
liei, unde cu toţii să se unească şi să se 
întărească spiritual. Orice scuză pentru lipsa 
de timp şi prilej trebuie să înceteze dacă 
ne gândim la binecuvântările ce ar putea 
fi primite de fiecare membru al familiei, 
prin acest cult. 

Cine să-1 ţină ? Capul familiei are această 
precădere. El trebuie să se îngrijească de 
bunul mers al casei, şi împreună cu mama, 
să conlucreze pentru întărirea altarului fa-
miliei. Dacă în casă se găsesc şi alte per-
soane credincioase, se poate ca să se mai 
schimbe conducătorul acestor adunări de 

cult, dar în orice caz în prima linie vine 
cel mai bătrân. 

Trebuie observat felul cum să se ţină a-
cest cult în familie, in cazul când în casa 
se găsesc şi copii. In acest caz, adunarea 
să fie scurtă şi neplicticoasă. Acest cult 
trebuie să fie vioiu, variat, dar în orice caz 
pornit din iubire şi mulţumire, făcând ast-
fel loc Spiritului. „Cuvântul" să rămână în-
continuu punctul principal al acestui cult» 
cetind din el cu voce tare şi făcându-se 
rugăciuni în legătură cu cele cetite. Rugă-
ciunea să fie scurtă, plină de credinţă, iu-
bire, şi bunăvoinţă, fără cuvinte prea înalte 
sau repetiri de fraze. Fiecare propoziţiune 
să fie în legătură cu nevoile cultului fami-
liei. Cererile să fie scurte, bine judecate, şi 
pornite din iubire. Din toate trebuie să ac-
centuăm următoarele : „Să iubeşti pe Dom-
nul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta, cu 
tot sufletul tău şi cu toată puterea ta". 5 
Moisi 6, 5. Pentfu încheierea cultului, con-
ducătorul adunării să cetească un verset, şi 
dacă este cu putinţă să se cânte dintr'un 
instrument. 

Aceste adunări familiare să fie în aşâ fel 
încât să dea putere pentru lupta de toată 
ziua. In acest fel putem întrezări „zorile 
veşniciei". 

după Ev. Botschafter. 



EECŢIUNI P E N T R U C O P I I . 
Lecţiunea 6 — 5 Februarie, 1927. 

Pavel se hotărăşte pentru prima 
sa călătorie misionară. 

Textul biblic: Fapt. 13, 1—52. 
De memorizai: „Domnul cunoaşte calea 

celor neprihăniţi, dar calea păcătoşilor duce 
la pieire". Ps. 1, 6. 

1. Chiar înainte de a-Şi părăsi ucenicii, 
El le spuse : „Duceţi-vă în toată lumea, şi 
propăvăduiţi Evanghelia la orice făptură". 
Ei trebuiau să meargă din loc în loc, isto-
risind despre Isus. 

2. Când Pavel a fost convertit, Domnul 
a spus despre el : „El este un vas, pe care 
l-am ales, ca să ducă numele Meu înaintea 
neamurilor". Fapt. 9, 15. Domnul îi des-
chise calea pentru această lucrare după ce 
Barnaba şi Saul s'au întors la Antiohia 
venind dela Ierusalim, unde dusese darurile 
pentru cei cari suferiau de foame. 

3. Barnaba, Simon, Luciu, Manaen şi Saul, 
erau învăţătorii şi profeţii cari aparţineau 
bisericii din Antiohia. într'o zi, pe când 
postiau şi se rugau, Spiritul Sfânt zise: 
„Puneţi-Mi pe Barnaba şi pe Saul pentru 
lucrarea la care i-am chemat". Şi după ce 
au postit s'au rugat, şi bătrânii au pus mâi-
nile peste ei, cerând lui Dumnezeu să le 
dea o binecuvântare deosebită, şi apoi au 
trimes pe Barnaba şi pe Saul departe, ca 
misionari pentru păgâni. 

4. Intorcându-şi faţa spre apus, cu inima 
veselă, Barnaba şi Saul, au coborît pe dru-
mul pustiu şi stâncos dela Antiohia la Se-
ieucia, un oraş pe coasta mării, la o de-
părtare de vreo douăzeci şi cinci km. De 
aici au luat o corabie şi au mers la Cipru, 
o insulă în Marea Mediterană. Ei au debar-
cat la Salamis, un oraş situat în partea de 
răsărit a insulei. începând de aci, au po-
vestit despre Isus întâiu într'un loc apoi în 
altul, până ce au ajuns la Pafos, în partea 
cealaltă a insulei. loan zis şi Marcu a mers 
cu ei şi i-a ajutat cu toate puterile. 

5. Dregătorul roman al insulei, numit 
Sergius Paulus, locuia în Pafos. Şi aici erau 
temple de ale idolilor la cari se închinau 
mulţi oameni. Sergius Paulus nu erâ mul-
ţumit cu închinarea la idoli, şi când auzi 
că a venit Barnaba şi Saul să predice o 
nouă credinţă, trimese după ei să i-o ves-
tească şi lui. Bucuroşi, ei au mers la palat 
şi au vorbit dregătorului despre Isus. 

6. Mai erâ acolo şi un alt bărbat numit 
Elima, care deasemenea ascultă. El erâ un 
profet fals şi un vrăjitor, sau un om care 
înşeală şi amăgeşte poporul. Acest om erâ 
foarte neliniştit ca nu cumva dregătorul 
roman să creadă în Isus, căci atunci nu ar 
fi mai putut câştigă bani înşelându-1. Elima 
vorbi contra misionarilor şi soliei lor. 

7. Atunci Saul, care după aceea s'a nu-
mit Pavel, îşi ţinti ochii asupra lui Elima 
şi zise : „Fiul diavolului, vrăjmaş al oricărei 
neprihăniri, nu mai încetezi tu să strâmbi 
(să strici) căile drepte ale Domnului ? Acum 
iată că mâna Domnului este împotriva ta: 
vei fi orb, şi nu vei vedeâ soarele până la 
o vreme. îndată a căzut peste el ceaţă şi 
intunerec, şi căută bâjbâind nişte oameni, 
cari să-1 ducă de mână. Atunci dregătorul 
(Sergius Pulus), când a văzut ce se întâm-
plase, a crezut, şi a rămas uimit de învă-
ţătura Domnului". 

8. Sosise timpul ca Pavel şi Barnaba sâ 
zică la revedere nouilor ucenici depe insula 
Cipru, căci şi alte ţinuturi aveau tot atâta 
nevoie să afle veştile cele noi despre un 
Mântuitor viu. Ei au mers cu o corabie 
departe spre nord-vest, străbătând marea, 
şi apoi în susul unui fluviu până la un 
oraş numit Perga. 

9. In timpul acesta, însoţitorul lor, loan 
zis şi Marcu, obosise străduindu-se să ajungă 
misionar. Lucrul acesta erâ mai greu de 
cât îşi închipuise. Când auzi pe Pavel şi 
Barnaba vorbind să mai meargă încă mulţi 
kilometri mai departe, şi să umble pe dru-
murile pustii ale munţilor unde pândesc 
hoţii, i se făcu dor de casă, şi lăsându-i 



să facă singuri ce vor putea, se întoarse la 
Ierusalim, 

10. Pavel şi Barnaba ajunseră cu bine la 
locul către care porniseră. El se numiâ la 
fel ca şi cetatea din care au fost trimeşi 
—Antiohia. Când a venit Sabatul, au mers 
la sinagoga iudeilor, unde au fost invitaţi 
sa vorbească. Pavel le ţinu o predică isto-
rică, începând cu fiii lui Izrail în pustiu, şi 
apoi istorisind despre regele Saul şi regele 
David. Iar la urmă le-a spus despre Isus 
Fiul lui Dumnezeu, despre naşterea Lui ca 
un prunc într'o iesle, despre felul cum trăise 
între oameni, cum a fost crucificat de Iudei 
şi cum Dumnezeu L-a înviat dintre morţi. 

11. Unii iudei au crezut, alţii s'au în-
doit. In Sabatul următor aproape toată ce-
tatea, iudei şi păgâni, s'a adunat să audă 
predica lui Pavel. Dar Iudeii s'au mâniat 
şi au vorbit contra evangheliei. Atunci Pa-
vel Ie spuse lămurit: „Ne întoarcem spre 
neamuri. Căci aşâ ne-a poruncit Domnul". 

12. „Cuvântul Domnului se răspândii în 
toată ţara. Dar Iudeii au întărâtat pe fe-
meile cucernice cu vază şi pe fruntaşii ce-
tăţii, au stârnit o prigonire împotriva lui 
Pavel şi Barnaba, şi i-au izgonit din hota-
rele lor". După aceea apostolii au mers la 
Iconia, o cetate frumoasă, înconjurată de 
munţi acoperiţi cu zăpadă. 

13. Iudeii din Antiohia au izbutit să în-
depărteze pe apostoli, însă ei nu puteau 
îndepărtă Cuvântul lui Dumnezeu care fusese 
ascuns în inima păgânilor. Şi „ucenicii erau 
plini de bucurie şi de Duhul Sfânt". 

InlrebSri. 

1. Ce le spuse Isus? Ce trebuiau să 
facă pentru a arătă că ascultă? 

2. Ce a spus Domnul cu privire la lucra-
rea lui Saul? Când deschise El calea 
pentru lucrarea lui Saul ? 

3. Cine erau în biserica din Antiohia? 
Ce s'a întâmplat într'o zi? 

4. Unde au plecat? Pe cine au luat 
cu ei ? 

5. Ce ştii despre Paf os? 
6. Ce ştii cu privire la Elima ? 

7. Ce s'a întâmplat? 
8. Ce timp sosise ? După aceea unde 

au mers ? 
9. Ce făcu pe loan zis şi Marcu să nu 

mai vrea a fi misionar? Unde se în-
toarse el? 

10. In ce cetate a mers Pavel şi Bar-
naba ? Ce au făcut acolo ? 

11. Cum au primit Iudeii solia ? Ce s'a 
întâmplat în Sabatul următor? Ce au fă-
cut mulfi iudei ? Ce le spuse lămurit Pavel? 

12. Unde se răspândiă Evanghelia? Ce 
au făcut Iudeii necredincioşi ? Unde au 
mers apostolii după aceea? 

15. Ce nu puteau îndepărta Iudeii din 
Antiohia ? Cum erau acei cari primiseră 
pe Isus în inima lor? Ce cunoaşte Dum-
nezeu? Vezi textul de memdrizat. Ce va 
pieri ? 

Lecţiunea 7 — 12 Februarie , 1927, 

Pavel şi Barnaba în Iconia, 
Lisira, şi Derbe. 

Textul biblic: Fapt. 14, 1—28. 
De memorizat: „Să vă întoarceţi dela 

aceste lucruri deşerte la Dumnezeul ce! viu 
care a făcut cerul, pământul şi marea, şi tot 
ce este în ele". Fapt. 14, 15. 

1. Când Pavel şi Barnaba au fost goniţi 
din Antiohia de Iudei, au călătorit pe jos 
până la Iconia, la o depărtare de aproape 120 
km. Aceasta era o cetate înconjurată cu un 
zid înalt şi puternic. Oamenii intrau şi 
ieşiau pe porţi, cari în timpul nopţii erau 
închise. Pavel şi Barnaba „au intrat in 
sinagoga Iudeilor, şi au vorbit în aşa fel 
că o mare mulţime de Iudei şi de Greci au 
crezut." 

2. Dar în Iconia ca şi în alte locuri, Iudeii 
cari nu voiau să creadă în Isus se încercau 
să oprească lucrarea vorbind contra ei. Dar 
misionarii stătură mult timp în Iconia pre-
dicând cu îndrăsneală, iar Domnul „ingă-
guiâ să se facă semne şi minuni prin 
mâinile lor". După un timp „mulţimea din 
cetate s'a desbinat: unii erau cu Iudeii, alţii 



cu apostolii". Sentimentul acesta se înrăutăţi 
aşâ de mult încât oamenii cei răi cari nu 
voiau să creadă, au hotărît „să-i ucidă cu 
pietre". Dar Pavel şi Barnaba aflară despre 
aceasta din vreme şi au fugit la Listra şi 
Derbe, cetăţi apropiate, şi în ţinutul dimpre-
jur, „şi au propovăduit Evanghelia acolo". 

3. „In Listra erâ un om neputincios de 
picioare, olog din naştere, care nu umblase 
niciodată". Pavel privi la el foarte atent, 
şi văzu că el credeâ în Isus şi că avea 
credinţa pentru a puteâ fi vindecat. Atunci 
Pavel îi spuse cu voce tare: „Scoală-te 
drept în picioare". Şi deodată sări în pi-
cioare şi umblă. 

5. Cât de surprinşi trebuie să fi fost 
aceşti păgâni, fiindcă până atunci nu maî 
văzuseră o asemenea minune ! Ei nu auzi-
seră despre minunile cele mari pe cari le 
săvârşise Isus. Ei se închinau la idoli de 
lemn şi de piatră, iar alţii se închinau la 
soare, lună, şi stele. Ei clădiau temple şi 
aduceau acestor zei sacrificii de oi şi boi, 
aşâ după cum fiii lui Izrail aduseseră sacri-
ficii adăvăratului Dumnezeu. 

5. Poporul din Listra credeâ că Pavel a 
dat putere şi sănătate ologului prin puterea 
lui proprie, şi se mirau foarte mult, şi stri-
gau în limba lor: „Zeii s'au pogorît la noi 
în chip omenesc". Şi ei numiau pe Bar-
naba după numele zeului lor Jupiter, iar 
pe Pavel ca pe alt zeu, şi anume Mercur, 
din pricină că vorbiâ frumos. 

6. La poarta cetăţii erâ un templu al lui 
Jupiter, şi preotul acestui templu, având de 
gând să dea onoare lui Pavel şi Barnaba, 
aduse la poartă boi şi coroane de flori, şi 
voia să aducă sacrificii lui Pavel şi Bar-
naba, după cum aduceâ zeilor păgâni. 

7. Când Pavel şi Barnaba au auzit aces-
tea, s'au întristat foarte mult, căci ştiau că 
nu trebuie să se facă asemenea lucruri. 
Pentru a-şi arătă durerea „şi-au rupt hai-
nele, au sărit in mijlocul norodului, şi au 
strigat: Oamenilor de ce faceţi lucrul acesta?" 
Imediat lămuriră că şi ei sunt tot oameni 
şi că nu trebuie să fie adoraţi. Ei le-au 
spus că au venit cu veştile cele frumoase 

ca oamenii să se întoarcă dela zeii lor pă-
gâni şi să se închine adevăratului Dumne-
zeu care făcu pământul şi care dă soare, 
ploaie, hrană, şi toate binecuvântările. Po-
porul erâ foarte nedumerit, însă Pavel izbuti 
să-i facă să nu omoare boii şi să nu le 
aducă sacrificiu. 

8. După aceasta, vrăjmaşii lui Pavel au 
făcut din nou turburare. Iudeii din Antiohia 
şi Iconia au auzit unde erâ Pavel şi Bar-
naba, şi au venit la Listra. Au vorbit de 
rău pe Pavel, spunând poporului lucruri 
neadevărate. Aceşti păgâni au fost tot atât 
de gata să facă rău lui Pavel după cum au 
fost şi să i se închine, şi „au împroşcat pe 
Pavel cu pietre, l-au târît afară din cetate, 
crezând că a murit. Când l-au înconjurat 
însă ucenicii, Pavel s'a sculat şi a intrat în 
cetate". 

9. A doua zi, Pavel se întoarse cu Bar-
naba la Derbe. Cu această ocazie au vizitat 
din nou Listra, Iconia, şi Antiohia Pisidiei. 
In fiecare din aceste localităţi au ţinut adu-
nări, rugându-se cu acei cari credeau în 
Isus, şi încurajându-i să fie sinceri şi cre-
dincioşi. După aceia au trecut din nou prin 
Perga, şi „de acolo au mers cu corabia la 
Antiohia (în Siria), de unde fuseseră încre-
dinţaţi în grija harului lui Dumnezeu, pentru 
lucrarea, pe care o săvârşiseră. După ve-
nirea lor, au adunat Biserica, şi au istori-
sit tot ce făcuse Dumnezeu prin ei, şi cum 
deschisese Neamurilor uşa credinţei. Şi au 
rămas destul de multă vreme acolo cu uce-
nicii". 

10. Astfel se sfârşi prima călătorie mi-
sionară a apostolului Pavel. Ar fi intere-
sant să subliniem pe hartă călătoria lui, 
imprimând în minte iarăş şi iarăş faptele 
însemnate petrecute la fiecare oprire a lui. 

întrebări. 

1. Ce s'a întâmplat cu apostolul Pavel 
şi Barnaba ? 

2. Ce au făcut Iudeii necredincioşi din 
"Listra la fel cu alţii ? Din pricină că Pa-
vel a continuat să lucreze, cum a arătat 
Dumnezeu că eră cu el? In ce chip se 



desbină cetatea ? Ce au hotărît oamenii 
cei răi ? Cum a fost împiedicat planul ? 

5. Pe cine întâlni Pavel şi Barnaba pe 
străzile Listrei ? Ce s'a întâmplat cu el 1 

4. Din ce pricină trebuie să f i fost sur-
prinşi păgânii când au văzut minunea 
aceasta ? Ce ştii despre felul lor de în-
chinare ? 

5. Ce credea poporul din Listra? Ce 
strigau ei? Cum numiau pe apostoli? 

6. Ce erâ la poarta cetăţii ? Ce voiă 
preotul să facă? 

7. Ce au făcut apostolii când au auzit 
despre acestea? Ce a izbutit Pavel să 
facă ? 

8. Cine a turburat pe Pavel ? De unde 
veniseră? Ce au spus? Ce au făcut pă-
gânii ? Ce şi-au închipuit ? Ce s'a întâm-
plat când Pavel a fost înconjurat de 
credincioşi ? 

9. După aceasta unde a pornit Pavel 
şi cu Barnaba ? Ce localităţi au vizitat ? 
Ce au făcut acolo? Spre ce loc au ple-
cat din Perga? Ce au făcut aci? 

10. Ce călătorie se sfârşi? Ce ar f i 
interesant de făcut? 

Lecţiunea 8 — 19 Februarie, 1927. 

Sfatul dela Ierusalim; a doua 
călătorie misionară a lui Pavel. 

Textul biblic: Fapt, 15 până la capit. 
16, 12. 

De memorizat: „Treci în *Macedonia, şi 
ajută-ne." Fapt. 16, 9. 

1. Domnul arătase în multe feluri primei 
biserici, că Evanghelia nu trebuie dusă 
numai la Iudeii, ci şi la păgâni. Dar nişte 
oameni veniră din Ierusalim la Antiohia şi 
spuseră credincioşilor dintre păgâni că dacă 
nu împlinesc rânduelile pe cari i-a învăţat 
Moise, nu pot fi mântuiţi. Pavel nu puteâ 
să creadă acestea, şi s'a hotărît să meargă 
câţiva la Ierusalim, unde să poată întrebă 
pe toţi apostolii şi bătrânii ce gândesc ei 
în privinţa aceasta. 

2. Când au ajuns la Ierusalim, biserica 
primi cu căh'ură pe Pavel şi Barnaba, dar 
unii dintre Iudeii credincioşi se ridicară 
deodată şi spuseră că neamurile nu pot fi 
mântuite dacă nu ţin rânduelile pe cari 
Moise le-a dat lor. Aceste rândueli cereau 
jertfirea mieilor şi altor animale, şi împli-
nirea ceremoniilor, pentru a dovedi că po-
porul crede că Isus Işi va da vieaţa pentru 
păcatele lumii. După ce Isus murî pe cruce, 
aceste jertfe şi ceremonii nu mai erau ne-
cesare. 

3. Cu această ocazie a vorbit Petru, Pa-
vel, şi Barnaba. Petru vorbi despre viziu-
nea primită pe acoperişul casei şi de felul 
cum Spiritul l-a condus la Corneliu şi cum 
credincioşii au primit aceea binecuvântare 
care se revărsase peste ucenici în ziua de 
Rusalii. Pavel şi Barnaba spuseră despre 
lunga lor călătorie între păgâni, şi despre 
minunile şi binecuvântările pe cari le dă-
duse Domnul. Ei numiau rânduelile pe 
cari Iudeii le cereau cu atâta insistenţă dela 
păgâni, un jug pe care ei nu-1 pot duce. 
Ei au spus că Dumnezeu nu cere ca nea-
murile să păzească toate obiceiurile iudaice. 

4. Iacob erâ unul dintre conducătorii bi-
sericii din Ierusalim. El erâ aşâ de atent 
să facă dreptatea cea mai deplină în toate 
privinţele, încât de multe ori erâ numit 
Iacob cel Drept. Auzind tot ce se spusese, 
Iacob zise că nu este drept ca acei creş-
tini dintre păgâni să păzească rânduelile 
iudaice. Toţi au fost mulţumiţi cu aceste 
cuvinte, şi au înţeles că hotărîrea lui este 
dreaptă. 

5. După aceasta, Pavel spuse ca să se 
facă o scrisoare în legătură cu hotărîrea 
sfatului, şi să se trimeată tuturor biserici-
lor. In scrisoare ei trimeseră salutările cele 
mai binevoitoare către păgâni. Ei le cerură 
să nu mănânce carnea ce a fost adusă ca 
sacrificiu idolilor, căci unii işi pot închi-
pui că şi ei iau parte la închinarea idolilor. 
Să nu mănânce carnea animalelor sugru-
mate, căci o astfel de carne este plină cu 
otravă* Să nu bea sângele animalelor căci 
este păcat. Nici o poruncă nu le-a fost dată 



ca să împlinească alte rândueli iudaice. 
6. Deasemenea ei au mai hotărît să tri-

meată doi bărbaţi înţelepţi la aceste co-
munităţi dintre păgâni. Bărbaţii aleşi au 
fost Iuda şi Sila, cari îşi puseseră deja vieaţa 
în rizic pentru Evanghelie. Iuda şi Sila, 
vizitau bisericile, mergând până în Antio-
hia, şi biserica crescu în număr şi progresă. 

7. Dela o vreme, Pavel începu să se 
gândească la credincioşii din cetăţile pe 
cari el şi Barnaba le vizitaseră în lunga lor 
călătorie misionară, „Pavel a zis lui Bar-
naba : Să ne întoarcem, şi să mergem pela 
fraţii din toate cetăţile, în cari am vestit 
Cuvântul Domnului, ca şă vedem ce mai 
fac". 

8. Barnaba erâ bucuros să meargă. El 
voi din nou să ia pe loan zis şi Marcu, 
dar Pavel erâ de părere să nu-1 ia, căci 
îi părăsise în prima călătorie. Barnaba 
gândiâ că ar fi potrivit să mai dea lui 
Marcu încă o ocazie, însă Pavel nu puteâ 
admite lucrul acesta, Aşâ că s'au despărţit. 
Barnaba a luat pe Marcu şi au mers cu 
corabia la insula Cipru, iar Pavel a luat cu 
el pe Sila. 

9. Pavel doriâ să viziteze din nou Derbe, 
Listra, Iconia, şi cealaltă Antiohia. Din 
aceste localităţi fusese izgonit, iar în Listra 
fusese împroşcat cu pietre, totuş voiâ să 
revadă pe fraţii cărora le predicase, şi să-i 
ajute mai departe. El şi cu Sila au străbă-
tut ţinutul trecând peste munţi înalţi şi 
umblând pe cărări pline cu fiare sălbatice 
şi tâlhari nemiloşi, dar Domnul îi feri de 
rău în toate călătoriile. 

10. Când ajunse in Listra, Pavel găsi un 
nou ajutor, un tânăr numit Timotei. Mama 
lui erâ ebraică şi credeâ în Isus, iar tatăl 
erâ Grec. Bunica şi mama lui ii cetise Biblia 
pe când erâ copil, şi el învăţase să repete 
multe versete, şi iubiâ pe Isus. El erâ vesel 
şi a c t i v , şi din ziua aceea a fost pentru 
Pavel un prieten de mare ajutor. 

11. După ce a vizitat multe biserici, s'a 
hotărît să meargă spre apus la alte cetăţi 
însemnate, unde erau mulţi păgâni. Dar 
Spiritul Sfânt îl opri să meargă. Pavel erâ 

nedumerit, însă înţelese că Dumnezeu vrea 
să-i arate unde să meargă. După un timp 
el veni la Troa, pe coasta mării. Dincolo 
de mare erâ un ţinut păgân numit Mace-
donia. 

12. Chiar în noaptea aceea Pavel primi 
o viziune. „Un om din Macedonia sta în 
picioare şi i-â făcut următoarea rugăminte: 
Treci în Macedonia, şi ajută-ne". Atunci 
Pavel cunoscu că Domnul îl conduse. El 
spuse însoţitorilor săi viziunea primită, şi 
imediat s'au îmbarcat pe o corabie, şi au 
mers pe marea albastră, pentru a spune 
poporului din Macedonia despre Isus. 

întrebări. 

1. Ce arătase Domnul în multe feluri 
primei biserici? Ce au spus unii? Cum au 
hotărît ei să lămurească această ches-
tiune ? 

2. Cine primi călduros pe apostoli? Ce 
au făcut unii credincioşi veniţi dintre fa-
risei ? 

5. Ce spuse Petru, Pavel, şi Barnaba 7 
4. Ce ştii despre Iacob ? 
5. Ce au hotărît să facă ? Numeşte trei 

lucruri pe cari le-au cerut păgânilor sâ nu 
le facă? 

6. Ce au mai hotărît ei? Pe cine au 
ales ? Cine s'a mai întors în Antiohia ? 

7. Dela o vreme, la ce lucru începu să 
se gândească Pavel ? Ce a zis lui Bar-
naba ? 

8. Despre ce lucru au discutat ei? 
9. Ce doriâ Pavel ? Ce se întâmplase 

acolo? Ce ştii despre călătoria lor? 
10. Pe cine găsi Pavel in Listra? Cine 

erau părinţii lui? Cepofi spune despre ei? 
11. După un timp unde s'a gândit Pavel 

să meargă? Ce l-a făcut să fie nedume-
rit? In cine s'a încrezut? In ce cetate 
veni ? Ce finul erâ dincolo de mare ? 

12. Ce primi Pavel în noaptea aceea ? 
Ce spuse omul din Macedonia ? De ce lucru 
erâ Pavel acum sigur? Ce făcu imediat 
el şi însoţitorii lui ? 



Lecţiunea 9 — 26 Februarie, 1927, 

Pavel şi Sila la Filipi. 
Textul biblic: Fapt. 16, 12—40. 
De memorizat: „Crede în Domnul Isus, 

şi vei fi mântuit tu şi casa ta." • 

1. Sila, Timotei, şi Luca, erau împreună 
cu Pavel la Filipi. Scriind despre începutul 
lucrării aci, Luca zice : „In ziua Sabatului 
am ieşit afară pe poarta cetăţii, lângă un 
râu, unde, credeam că se află un loc de 
rugăciune. Am şezut jos, şi am vorbit fe-
meilor, cari erau adunate laolaltă (veniseră 
acolo)". 

2. O femeie cu numele Lidia se alătură 
de acest grup. Ea vindea vopsea de pur-
pură sau pânzeturi fine vopsite cu pur-
pură, şi probabil că erau scumpe, Lidia 
auzi pe Pavel predicând şi cu bucurie crezu 
şi a fost botezată, împreună cu casa ei. 
După aceasta ea dori să dea adăpost apos-
tolilor, şi le zise : „Dacă mă socotiţi cre-
dincioasă Domnului, intraţi şi rămâneţi în 
casa mea", 

3. într'o zi, pe când Pavel şi Sila mer-
geau la locul de rugăciune, erau urmaţi de 
o anume sclavă care se ocupă cu ghicitul, 
având ceeace numim un spirit rău. Oamenii 
credeau că ea poate spune ce se va întâm-
plă — adică lucruri pe cari ei nu le ştiau. 
Prin mijloacele şi cuvintele cu cari ghiciâ, 
câştigă mulţi bani pentru stăpânii ei. 

4. Această sărmană fată se vede că în-
ţelegeâ că ceeace spune Pavel şi Sila despre 
Isus este adevărat, fiindcă îi urmăriâ „şi 
strigă : Oamenii aceştia sunt robii Dumne-
zeului Celui Prea înalt şi ei vă vestesc ca-
lea mântuirii. Aşâ a făcut ea timp de mai 
multe zile". 

5. Pavel erâ turburat. El nu doriâ ca 
oamenii din Filipi să-şi închipuie că Isus 
ar fi asemenea acestui spirit pe care îl 
avea fata. In acelaş timp trebuie să fi sim-
ţit şi durere văzând-o aşâ. Deci într'o zi, 
când fata strigă după ei, „Pavel, necăjit, 
s'a întors şi a zis duhului: In Numele lui 
Isus Hristos îţi poruncesc să ieşi din ea. 
Şi a ieşit chiar în ceasul acela". 

6. Acum fata nu mai vorbiâ ca mai in-
nainte. „Când au văzut stăpânii roabei că 
s'a dus nădejdea lor de câştig, au pus mâna 
pe Pavel şi Sila şi i-au târît în piaţă înaintea 
fruntaşilor . . . . şi au zis: Oamenii aceştia 
ne turbură cetatea ; sunt nişte Iudei." 

7. Mulţimea a luat deasemenea parte la 
învinuirea lor, şi dregătorii au dat ordin ca 
Pavel şi Sila să fie bătuţi. „După ce le-au 
dat multe lovituri, i-au aruncat în temniţă, 
şi au dat în grija temnicerului să-i păzească 
bine. Temnicerul, ca unul care primise o 
astfel de poruncă, i-a aruncat în temniţa 
din lăuntru, şi le-a băgat picioarele în bu-
tuci". 

8. închisoarea din lăuntru erâ o cameră 
fărâ ferestre pe cari să vină lumina şi ae-
rul, iar butucii le ţineau pricioarele foarte 
strâns legate, şi într'o poziţie cât se poate 
de neprielnică. Acolo în întunerec, cu spi-
narea plină de răni de pe urma biciuirii, 
au fost svârliţi de temnicer. „Pe la miezul 
nopţii, Pavel şi Sila se rugau, şi cântau 
cântări de laudă lui Dumnezeu ; iar cei în-
chişi îi ascultau. 

9. „Deodată, s'a făcut un mare cutremur 
de pământ, aşâ că s'au clătinat temeliile 
temniţei. îndată, s'au deschis toate uşile, şi 
s'au deslegat legăturile fiecăruia. Temnicerul 
s'a deşteptat; şi, când a văzut uşile temni-
ţei deschise, a scos sabia, şi erâ să se 
omoare, căci credeâ că cei închişi au fugit. 
Dar Pavel a strigat cu glas tare : Să nu-ţi 
faci nici un rău, căci toţi suntem aici. 

10. „Atunci temnicerul a cerut o lumină, 
a sărit înlăuntru, şi, tremurând de frică, s'a 
aruncat la picioarele lui Pavel şi ale lui 
Sila ; i-a scos afară, şi le-a zis : Domnilor, 
ce trebuie să fac ca să fiu mântuit ? Pavel 
şi Sila i-au răspuns : Crede în Domnul Isus, 
şi vei fi mântuit tu şi casa ta". Şi ei au 
predicat Cuvântul Domnului lui şi întregii 
sale familii. 

11. „Temnicerul i-a luat cu el, chiar în 
ceasul acela din noapte, le-a spălat rănile, 
şi a fost botezat îndată, el şi toţi ai lui. 
După ce i-a dus în casă, le-a pus masa, 
şi s'a bucurat cu toată casa lui că a crezut 
în Dumnezeu. 



12. „Şi făcându-se ziuă căpeteniile tri-
miseră pe slujitorii lor zicând: Dă drumu 
la acei oameni. Şi păzitorul închisorii spuse 
către Pavel cuvintele acestea". Dar Pavel 
şi Sila nu au vrut să plece în ascuns, ca 
şi cum le-ar fi fost ruşine de cele ce fă-
cuseră. Pavel spuse: „Nu aşâ, ci să vină 
ei singuri să ne scoată afară". 

13. Dregătorilor le erâ teamă fiindcă fă-
cuseră rău închizând pe aceşti oameni. 
Atunci ei au venit, „i-au scos afară din 
temniţă, şi i-au rugat să părăsească cetatea. 
Ei au ieşit din temniţă, şi ău intrat în casa 
Lidiei; şi, după ce au văzut şi mângâiat 
pe fraţi, au plecat". 

întrebări. 

1. Cine erâ cu Pavel la Filipi? In ce chip 
simplu au început lucrarea acolo? 

2. Cine veni lângă celelalte femei? Cu 
ce se ocupă ? Ce s'a întâmplat cu ea ? 

3. Cine urmă pe apostoli? Ce ştii des-
pre ea ? 

4. Ce se vede sâ înfelegeă această fată? 
Ce strigă ea? 

5. De ce s'a turburat Pavel ? Ce s'a 
întâmplat într'o zi ? 

6. Ce nu mai făceă ea? Ce au făcut 
stăpânii fetei? 

7. Ce poruncă au dat dregătorii ? Ce 
tratament crud au primit apostolii ? 

8. Ce eră „camera din lăuntru"? Ce 
erau „butucii" ? In ce condiţie îi părăsi 
temnicerul? La miezul nopţii, ce au sur-
prins pe alfi închişi? 

9. Ce s'a întâmplat deodată? Cum a 
fost scăpat temnicerul de a nu-şi face rău? 

10. Ce a făcut temnicerul când a auzit 
glasul lui Pavel? Ce întrebare însemnată 
a pus el? Ce răspuns a primit? 

11. Ce bunăvoinfă dovedi temnicerul 
acum? Cum a dovedit el şi familia lui 
credinfa în Isus? Ce altă bunăvoinfă 
mai dovedi temnicerul fată de Pavel şi 
Sila ? 

12. Ce s'a întâmplat a doua zi dimi-
neaţa? Pentruce Pavel şi Sila nu voiau 
să părăsească închisoarea în ascuns ? Ce 
au cerut ei să facă judecătorii ? 

13. De ce le erâ teamă dregătorilor?' 
Ce se rugară ei călduros ? Ce a făcu. 
Pavel şi Sila înainte de a părăsi FilipiT 

Lecţiunea 10—5 Martie, 1927, 

Pavel şi Sila în Tesalonic şi 
Berea. 

Texlul biblic: Fapt, 17, 1—15. 
De memorizat: „Cercetaţi Scripturile,, 

pentrucă socotiţi că în ele aveţi vieaţa veş-
nică, dar tocmai ele mărturisesc despre 
Mine". loan 5, 39. 

1. După ce Pavel şi Sila au părăsit Filipi. 
unde fuseseră aşâ de nemilos bătuţi şi în-
chişi, şi unde s'au şi bucurat din pricină 
că temnicerul şi întreaga lui familie a crezut 
în Isus, ei, şi cu Timotei, au călătorit aproa-
pe o sută cincizeci de km. până la o cetate 
numită Tesalonic. 

2. Aci ei au găsit o sinagogă a iudeilor, 
şi Pavel merse acolo trei Sabate şi le pre-
dică oamenilor. Mulţi păgâni cari nu se 
mai închinau la idoli s'au dus să-1 asculte. 
Pavel le dovedi din Biblie că Isus trebuia 
să vină pe pământ, să sufere, să moară, şi 
să învieze, pentrucă să poată salvă pe toţi 
cari vor crede în El. După aceea zise : „A-
cest Isus, pe care vi-L vestesc eu, este 
Hristosul". 

3. Unii iudei, şi o mulţime de greci, pre-
cum şi „multe femei de frunte" au crezut 
şi s'au unit cu Pavel şi Sila în lucrare^ 
Iudeii cari n'au crezut s'au mâniat şi au 
devenit geloşi. Ei au strâns de pe stradă 
„nişte oameni fără căpătâi", şi formând o 
mulţime, au răsculat cetatea. Pavel şi Sila 
locuiau la un om bun numit Iason. Acea 
mulţime de oameni fără căpătâi merse „a-
supra casei lui Iason, şi căutau pe Pavelr 
şi pe Sila ca să-i aducă afară la norod". 
Dacă ar fi găsit pe Pavel şi pe Sila, ei ar 
fi fost în stare să-i omoare îndată. 

•5. „Fiindcă nu i-au găsit, au târît pe 
Iason şi pe vreo câţiva fraţi înaintea dre-
gătorilor cetăţii, şi strigau : Oamenii aceş-



tia, cari au răscolit lumea au venit şi aici, 
şi Iason i-a găzduit. Ei toţi lucrează împo-
triva poruncilor Cezarului (împăratul Ro-
man), şi spun că este un alt împărat: Isus". 

6. Poporul acesta nu se străduia să ajungă 
a pricepe că Isus nu erâ un împărat pă-
mântesc; că El poaţe fi împărat al inimii, 
iar nu să lucreze împotriva Cezarului care 
erâ împăratul ţinutului in care locuiau. 

7. „Prin aceste vorbe, iudeii au turburat 
norodul şi pe dregătorii cetăţii." Ei au pus 
pe Iason să promită că va observă ca Pa-
vel şi Sila sâ nu mai facă turburare ; şi apoi 
dregătorii le-a dat drumu. „Fraţii au trimes 
îndată, noaptea, pe Pavel şi Sila la Berea." 

8. Berea erâ un loc liniştit la vreo 75 km. 
mai departe în interiorul Macedoniei. Când 
Pavel şi Sila au ajuns aci, au mers în sina-
goga iudeilor şi au predicat oamenilor des-
pre Isus, aşâ cum făcuseră şi în Tesalonic. 

9. Poporul care trăiâ în Berea erâ bine-
voitor, şi a primit cu bucurie pe misionari. 
Pavel spune căr erau râvnitori de cele bune, 
căci în fiecare zi cercetau Biblia să vadă 
dacă Pavel predică adevărul. Din pricină 
că erau. râvnitori, şi cercetau cu credinţă, 
mulţi au crezut, dintre cari un mare număr 
de femei, astfel încât incurând s'a înfiinţat 
in Berea o biserică creştină. 

10. După un timp, iudeii cei geloşi cari 
făcuseră atâta turburare în Tesalonic, au 
auzit că Pavel şi Sila erau în Berea, şi că 
mulţi crezuseră în Isus. Aceasta ii mânie, 
şi au venit dela o aşâ depărtare, numai cu 
singurul scop să gonească şi de aici pe 
Pavel şi pe Sila. De îndată ce au sosit, au 
răsculat pe necredincioşi încât Pavel a văzut 
că nu mai poate rămâne acolo în siguranţă. 

11. „Atunci fraţii au pornit îndată pe 
Pavel spre mare ; Sila şi Timotei au rămas 
in Berea. Cei ce însoţeau pe Pavel, l-au 
dus până la Atena." Din Atena, Pavel tri-
mese vorbă îndărăt la Berea ca să vină la 
el Sila şi cu Timotei." 

12. Aceste învăţături ne arată că Pavel 
nu a dus o vieaţă fără grijă. Cu toate aces-
tea el nu a obosit a face ceeace este bine, 
nici a face tot ce poate pentru Isus, pe 

care II iubiâ mai mult ca orice. Asemenea 
lui Pavel, să ne luptăm a face bine chiar 
dacă avem greutăţi; să învingem orice ispi-
tă, cu ajutorul Domnului. 

întrebări. 

1. Ce se întâmplase cu apostolii în Fi-
lipi ? Unde au mers apoi ? 

2. Ce a făcut Pavel în Tesalonic ? 
3. Ce au făcut acei cari au crezut ? Dar 

ceilalfi? 
4. Unde locuiau apostolii? Ce s'a în-

tâmplat ? 
5. Ce au făcut iudeii necredincioşi? 
6. Ce nu se străduia poporul acesta să 

facă? 
7. Ce efect a avut aceste vorbe? Ce au 

pus pe Iason să promită ? Ce au făcut 
fraţii pentru siguranfa lui Pavel şi Sila ? 

8. Cât de departe erâ Berea ? Când Pa-
vel şi Sila au venit acolo, ce au făcut? 

9. In ce se deosebiâ poporul din Berea 
de cel din Tesalonic? Ce a făcui pe Pavel 
să spună că sunt râvnitori de cele bune ? 
Ce lucru a ajutat pe mulji să poată credel 

10. Cine a auzit de cele ce se întâmplau 
în Berea? Ce au făcut ei? 

11. Ce au făcut pentru Pavel frafii? 
Cine a rămas în Berea?Ce a trimes Pa-
vel din Atena? 

12. Ce ne arată aceste învăţăturii In 
ce lucru ar trebui să ne străduim a f i 
asemenea lui Pavel? 
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C u r i e r u l ™ 
întrebări 

La cari Cetitorii revistei „Curierul 
Misionar", sunt rugaţi să caute răs-
punsurile în Biblie şi să ni le trimeată. 

33. Care popor fugind şi-a risipit hainele 
pe drum ? 

34. Unde găsim pe Domnul stând pe un 
zid cu o cumpănă în mână ? 

35. In timpul unui răsboiu, care rege şi 
oamenii săi au plâns,până nu au mai putut? 

36. Care prinţ a fost omorît şi aruncat 
într'o groapă, punând peste el o grămadă 
foarte mare de pietre ? 

37. Cărui credincios după un ospăţ i-a 
dat fiecare oaspete al lui un inel şi o mo-
nedă? 

38. In care text din Scriptură ni se spune 
că Solomon a rostit 3000 de pilde şi a al-
cătuit 1005 cântări? 

39. Unde stă scris despre omorirea a 70 
de oameni; capetele lor fiind puse în co-
şuri şi trimise unui domnitor ? 

Răspunsurile 

La întrebările din .Curierul Misionar" 
No. 12 (1926). 

21. David: 1 Sam. 18, 27 u. p.; 19, 11.12. 
22. Ozia: 2 Cron. 26, 10. 
23. Ezra: 8, 21. 
24. Rimon : Judec. 20, 47. 
25. David : 2 Sam. 5, 23. 24. 
26. loan : 2, 5. 
27. Meşa : 2 Regi 3, 4 pr. p. 26—27 pr. p. 
28. Eleazar: 2 Sam. 23, 10. 
29. Filip : Fapt. 8, 39. 
30. Iacob şi Moisi: 1 Moisi 32 , 26 ; 2 

Moisi 32, 10. 
31. Saul: 1 Sam. 10, 22. 
32. Zaharia : 7, 12. 

Au desiegat 12 întrebări: EnochSte-
fanian şi loan Sbarcea, Bucureşti-Labirint. 

Au desiegat 11 întrebări : Tincuţa I. 
Stânescu ; Maria P. Mărăcine, Piteşti; Nă-
dejdea P. Gheorghiu, Turtucaia. 

Au desiegat 10 întrebări : Eufrosina 
Săvescu, Bucureşti-Labirint; Şerban şi Const. 
Gheorghiţă, Viziru-Brăila. 

Au desiegat 9 întrebări : Oprica Stoi-
cea; Stancu Banu, T. Măgurele - Teleorman; 
loan N. Liga, Măluşteni-Covurlui; Costică 
Baciu, Botoşani. 

Au desiegat 8 întrebări : Maria Hotă-
ran, Bucureşti-Labirint; Petre S. Ciobanu, 
Ologi-Teleorman; Al. M, Ciolan, Bârlad-
Tutooa; Poenaru M. Neculai; N. R. Mazilu, 
Vipereşti-Buzâu ; Anastasia Al. Beşliu, Pun-
ghina-Mehedinfi; loan Crişan şi Gheorghe 
Valentin, Botfei-Bihor. 

Au desiegat 7 întrebări: Ilie Niţescu 
şi Tiţa Frâncu, Valea-Călugărească; Stoica 
St. Sandu, Spătârei- Teleorman; Alexe 
Constantin, Botoşani. 

Au desiegat 6 întrebări: Matei Mo-
raru şi C. Roşioru; I Munteanu şi C. Bu-
suioc, Ploeşti; N, Baston, Gaiafi: Florea 
Coiţan Vasile, Mahala-Cernăufi; Marioara 
Dumitrescu, Buşteni-Prahova. 

A desiegat 5 întrebări: Vasile Sibia- ' 
nu, Buciumeni-Dâmbooifa. 

Au desiegat 4 întrebări: Marcu St. 
Diaconu, Moreni-Dâmbovifa; Mihalache N. 
Jorga şi Ecaterina P. Marinescu, Putineiu-
Teleorman. 

Au desiegat 3 întrebări: loan Rotaru; 
Niculae G. Teodorescu, Bucureşti-Labirint; 
Eufrosina M. Ciocârlan, Slătioara-Romanafi; 
Elena şi loan Codreanu, Maxenu-Buzâu. 

A desiegat 2 întrebări: Dumitru I. 
Herţea, Peştera-Medgidia. 



ttragem atenţiunea Onoraţilor noştri Ce-
titori, abonaţi şi tuturor persoanelor cari 
trimit sume, să specifice fie prin scri-

soare fie în dosul cuponului dela mandat, 
scopul pentru care trimete suma la Editura 
Cuvântul Evangheliei. 

Caut doi lucrători cismari necăsătoriţi, 
unoscând tălpuitul şi richtuitul. Preten-
ţiile se vor adresă în scris la cismăria 

şi pielăria Florea Zamfirescu, Str. Târgului 
No. 116, Balş, jud. Romanaţi. 2—2 

Rog pe iubiţii fraţi a ne înştiinţa de a-
dresa fratelui Ordianu Alexandru, de fel 
din Transilvania, plecat de un an de zile 
din mijlocul comunităţii Galaţi şi pe a fr. 
Jean Arghir, plecat de o lună din mijlocul 
nostru. Adresele se vor trimite pe adresa 
Fr. Panait Anghel, str. Călăraşi No. 12 Galaţi. 

Fr. GHEORGHE BOHÂLŢEA de ani 63, 
membru al comunităţii Proviţa de Sus, jud. 
Prahova, a fost chemat de Domnul la odihnă 
la 24 Decembrie, în urma unei grele ope-
raţii, în spitalul Schuller din Ploeşti. 

Ultimile cuvinte i-au fost: „Singura spe-
ranţă este numai în Hristos". 

înhumarea a avut loc în Ploeşti, cu care 
ocazie s'au rostit cuvântări ocazionale. 

Membrii din ambele comunităţi l'au în-
soţit cu speranţa revederii în mărire la a 
doua venire a Domnului. 

Ploeşti. I. Gheorghiştr. 

S T R A J A D I M I N E Ţ I I . 

Februarie 1927. 

Necrolog. 
Sora EVDOCHIA MIHAILOF membră 

a Comunităţii Moreni, a adormit în Dom-
nul la 25 Noembrie, a. c., în etate de 68 ani. 

înhumarea a avut loc în cimitrul A. Z. Ş. 
al Comunităţii Dărmăneşti, şi la care a 
luat parte membrii din ambele comunităţi. 

Sperăm să o putem vedea la învierea 
cea dintâiu a drepţilor. 

Ploeşti. I. Gheorghişor. 

Sora SIMIOANA POPESCU din Com. T. 
Măgurele, a fost chemată de Domnul la o-
dihnă pe ziua de 7 Septembrie 1926. Erâ 
in etate de 75 ani. 

A fost o soră stăruitoare în nădejdea re-
venirii Mântuitorului Hristos, până în clipa 
când a părăsit această lume. Soţul urmează 
Domnului. 

Rămânem încredinţaţi că o vom vedeâ la 
învierea celor drepţi. 

Alexandria. C. Florescu. 

Hristos Mântuitorul noslru. 
Divinitatea. 

1. Isa. 9 , 6 . 
2. Col . 2, 9 . 
3. loan 8, 58. 
4. Ebr. 1, 8 . 
5. loan 1. 2 . 

Creator şi Protector. 

6. loan 1, 5. 

7. loan 1, 10. 
8. 1 Cor . 8, 6 . 
9. Col . 1, 16. 

10. Col . 1, 17. 
11. Ebr. 1, 3. 
12. loan 1, 4 . 

Salvator. 

13. Tilu. 2, 14. 

14. Ebr. 9, 12. 
13. P s . 130, 7. 8 . 
16. G t l . 4, 4. 5 . 
17. Efes . 1, 6. 7. 
18. A p o c . 5, 9 . 

19. Iov 19, 25. 

Purtătorul păcatelor. 

20. Isa 53, 4. 
l\. Isa 53. 5. 
22. Isa . 53, 6. 
23. Isa. 53, 8 
24. Isa. 53, 12. 
25 . loan 1, 29. 
26 1 P e t r . 2. 24. 

Mijlocitor. 

27. 1 Tim. 2, 5. 
28. 1 loan 2, 1 . 

32 Tip. „Cuvântul Evangheliei". Str. Labirint, No. 116. Bucureşti. 


